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The article outlines a number of management problems in the provision 
of catering services by restaurant establishments. It has been proven that effective 
management is able to ensure the presence of competitive advantages in 
restaurants. The main determinants of the effective functioning of catering 
companies are substantiated. 

Keywords: catering, restaurant establishment, competitive advantages, 
management, service. 

 

Сьогодні галузь ресторанного господарства набуває швидких 

темпів розвитку. Щоб фірмам утримати існуючі позиції на ринку та 

сформувати потужну клієнтську базу, слід ретельно вивчати спожи-

вацькі запити та впроваджувати інновації. З огляду на це виникає 

необхідність створення ефективної системи менеджменту задля вдос-

коналення сервісної індустрії та забезпечення конкурентоспромож-

ності закладів ресторанного господарства у жорсткому та динамічному 

конкурентному середовищі.  

Якість надання послуг та обслуговування споживачів є не-

від’ємними складовими ефективності роботи закладу ресторанного 

господарства. Асортимент, смакові якості страв, ціни, дизайн, імідж, 

місце розташування важливі, але вони ніколи не компенсують в очах 

клієнта неуважного та недбалого ставленням з боку персоналу. З 

іншого боку, ресторан, що зумів надати клієнтам відмінний сервіс, 

одержує потужну конкурентну перевагу. Варто зауважити, що за умов 

жорсткої конкуренції ресторани змушені запроваджувати інновації, 

шукати свою неповторну особливість та забезпечувати собі постійних 

клієнтів різними заохоченнями.  

Ми погоджуємося з твердженням науковиці М.В. Босовської, 

що лише розвиток туризму, рекреації, освіти в галузі готельно-ре-

сторанного бізнесу, втручання держави у проблемних питаннях та-

рифів, стандартів, налагодження системи постачання, транспорту та 

сфери послуг матиме результатом розвиток ресторанної галузі, а 

постійне впровадження інновацій, оптимізація управлінських функцій 

та інвестиції забезпечать збільшення рівня її глобальної та регіо-

нальної конкурентоспроможності [1, с. 28]. 

Одним з напрямів розвитку ресторанного бізнесу є запрова-

дження кейтерингового обслуговування «гостей». Термін «кейтеринг» 

(catering) у перекладі з англійської означає громадське харчування, 

«сater» буквально означає «обслуговування клієнта», «поставка про-

візії», «прагнення принести задоволення». Цим словом називали пра-

цівника або фірму, що поставляють продукти харчування, напої, посуд 

і все необхідне для якого-небудь свята чи суспільного заходу.  
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На сьогодні ринок кейтерингу дуже різноманітний та постійно 

поповнюється новими гравцями. Виходячи із загального визначення 

терміну «кейтеринг» та враховуючи, що це не лише приготування їжі 

та її доставка, а й обслуговування персоналом, сервірування, оформ-

лення столу, розлив і подача напоїв гостям тощо, кейтеринговим 

компаніям варто мати високу планку на усіх зазначених ділянках ро-

боти, аби бути конкурентоспроможними [2, с. 287]. 

Виокремимо основні детермінанти ефективного функціону-

вання кейтерингової компанії, котрі потребують ретельного моніто-

рингу та ефективного менеджменту:  

1. Упровадження медичних технологій у громадське харчу-

вання. Ряд медичних технологій завдяки своїй функціональності 

сприяють безпеці громадського харчування (наприклад, використання 

ультрафіолетового опромінення приміщень кухні, озонування повітря 

безпосередньо на виробництві тощо). Індустрія кейтерингу пов’язана з 

приготуванням страв, тому ці технології сприяють знезараженню 

продуктів.  

2. Контроль за якістю продуктів на виробництві. Додаткова 

безпека досягається завдяки системі НАССР (Нazard Analysis and 

Critical Control Points), сутність якої полягає у проходженні продуктом 

великої кількості контрольних точок: від моменту постачання на 

виробництво до виходу готової страви.  

3. Спеціалізація підрядників. Сучасного клієнта не здивувати 

гастрономічними несподіванками, тому у сфері громадського харчу-

вання ставку роблять на приготуванні страв зі збереженням корисних 

властивостей продуктів.  

Важливою умовою використання такого підходу є викорис-

тання дійсно якісних продуктів. Основна тенденція більшості ресто-

ранів полягає у закупівлі сировини у одного постачальника, що є 

невірним. Адже неможливо бути спеціалістом одразу в різних галузях. 

У даному випадку мова йде про посередників, які займаються пере-

продажем продуктів. 

4. Програмне забезпечення. Відмінність кейтерингу від рес-

торану, окрім іншого, полягає й в обсягах страв, які готуються, за-

звичай, доволі великих. Саме у таких випадках стандартні програмні 

продукти обліку не виконують своєї ролі, адже необхідно вести 

специфічний облік – замовлення від заявки клієнта до приготування 

кінцевого продукту.  

Функціонал такої програми має включати перегляд фото-

графії страви, її склад та вартість. Окрім того, клієнт за бажанням 

повинен мати можливість дізнатися про кількість посуду, який необ-
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хідний для сервірування, сформувати меню та рахунок, а також 

створити накладну.   

5. Просвітницька діяльність. Успішна кейтерингова компанія, 

яка використовує сучасні технології харчування, здорові поєднання 

продуктів та новітнє обладнання, має ділитися своїм досвідом на 

виставках, семінарах та інших форумах в галузі сервісної індустрії.  

6. Якісні додаткові послуги. Сьогодні кейтеринг виходить 

далеко за межі громадського харчування. Його творча складова про-

являється не лише при приготуванні страв, але й у розвитку 

концепції заходу, яка передбачає вибір тематики, цікаву подачу та 

сервірування. Тут важливий креативний підхід. З огляду на це до-

цільно мати у штаті креативного менеджера, котрий опікуватиметься 

зазначеними питаннями.  

Підсумовуючи, зауважимо, що розвиток кейтерингової ком-

панії неможливий без урахування нових трендів в індустрії гостин-

ності. Звісно, без істотних капіталовкладень тут не обійтись. Однак 

формування ефективної системи менеджменту та розробка оптималь-

них бізнес-планів на найближчу та тривалу перспективу дасть змогу 

утримати конкурентні позиції в умовах динамічного зовнішнього 

середовища. 
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